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桐ケ丘郷小学校PTA活動に
関する調査
調査主体：PTA見直しプロジェクト

調査期間：2021年6月3日～10日
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報告書作成日: 2021年6月11日

調査方法：SurveyMonkeyを活用したメール配信によるWeb調査

212
全回答数

完了済み回答: 212（母集団未確定のため回収率算出不可）
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Q1: お子様の学年を教えてください（複数の場合は最上級学年を選んでくださ
い）。
回答数： 211    スキップ数： 1

Answer Choices Responses

1年生 8.53% 18

2年生 13.27% 28

3年生 15.17% 32

4年生 19.43% 41

5年生 19.43% 41

6年生 24.17% 51

8.53%

13.27%

15.17%

19.43%

19.43%

24.17%

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生
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Q2: このアンケート調査に回答している方はどなたですか。
回答数： 210    スキップ数： 2

Answer Choices Responses

母親 93.33% 196

父親 5.71% 12

その他の方 0.95% 2

93.33%

5.71% 0.95%

母親 父親 その他の方
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Q3: あなたはこれまでにPTAの委員会に参加したことがありますか。
回答数： 211    スキップ数： 1

Answer 
Choices Responses

ある 62.09% 131

ない 37.91% 80

62.09%

37.91%

ある ない
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Q4: ３でこれまでにPTAの委員会に参加したことがあると答えた方にうかがい
ます。参加された委員会はどれですか（複数選択可）。
回答数： 121    スキップ数： 91

Answer Choices Responses

本部役員 13.22% 16

学年委員 30.58% 37

環境委員 27.27% 33

校外・保健委員 25.62% 31

広報委員 31.40% 38

13.22%

30.58%

27.27%

25.62%

31.40%

本部役員 学年委員 環境委員 校外・保健委員 広報委員
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Q5: ３でこれまでにPTAの委員会に参加したことがあると答えた方にうかがいます。委員会に参加され、
どのようなことを感じましたか。以下の項目から当てはまるものを選んでください（複数選択可）

回答数： 120    スキップ数： 92

Answer Choices Responses

知人が増えた 65.00% 78

学校への理解が深まった 47.50% 57

PTAの理解が深まった 50.00% 60

楽しかった 24.17% 29

負担が多かった 38.33% 46

人間関係が大変だった 5.83% 7

その他 8.33% 10

65.00%

47.50%

50.00%

24.17%

38.33%

5.83% 8.33%

知人が増えた 学校への理解が深まった PTAの理解が深まった

楽しかった 負担が多かった 人間関係が大変だった

その他
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Q5: ３でこれまでにPTAの委員会に参加したことがあると答えた方にうかがいます。委員会に参加され、
どのようなことを感じましたか。（自由記載）

• 時間の制約が発生すること。
• PTAの本部に入るまでは、イメージがあまり良くなかったのですが、入ってみて皆さ
んが出来ることを探して楽しく活動したいという姿勢に関心しました。

• 地域の事を知る機会が増えたのも良かったです。

• 自分の負担よりは、子供に淋しい思いや、不自由な思いをさせてしまい、一年生
で立候補した事を後悔してしまいました。

• 特になし
• コロナで活動がまだない。
• 活動の中でいくつかあまり必要でないのではないかと感じたことがありました。
• 年間5日程度の有給休暇を取る必要がありました。
• 本部の方がとても丁寧に教えてくださり、ありがたかった。
• 子どもたちと触れ合える機会が増えた。
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Q6: ３でこれまでにPTAの委員会に参加したことがあると答えた方にうかがい
ます。PTAの各委員会に関して、あなたのお考えを教えてください。
回答数： 121    スキップ数： 91

継続する 見直す 廃止する わからない

学年委員会 37.39% 43 27.83% 32 8.70% 10 26.09% 30

環境委員会 10.34% 12 40.52% 47 21.55% 25 27.59% 32

校外・保健委員会 11.40% 13 38.60% 44 15.79% 18 34.21% 39

広報委員会 37.39% 43 26.96% 31 10.43% 12 25.22% 29

37.39%

10.34%

11.40%

37.39%

27.83%

40.52%

38.60%

26.96%

8.70%

21.55%

15.79%

10.43%

26.09%

27.59%

34.21%

25.22%

学年委員会

環境委員会

校外・保健委員会

広報委員会

継続する 見直す 廃止する わからない
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Q6: ３でこれまでにPTAの委員会に参加したことがあると答えた方にうかがいま
す。PTAの各委員会に関して、あなたのお考えを教えてください。（自由記載）

• 基本的に委員会は廃止してやるべきことがある時はプロジェクト方式で都度募集という形がい
いと思っています。さとワン〇〇号発行プロジェクト、メンバー募集とかドッジボール大会サポー
トメンバー募集みたいに。ただし校外だけはこども110番や四校連等、校内だけで廃止できない
ものが含まれているのであり方を考える必要があると思っています。

• 環境委員さんのリサイクル回収や、ベルマーク集計作業が廃止になった分、他の委員さんのお
仕事の一部を環境委員さんにお願いできると、それぞれの委員さんのご負担も減るのではと思
いました。

• 本部役員の中で仕事を割り振って行くのはどうでしょうか、例えば急に○○委員長になってしま
い、任される形になるととても困ると思います。

• ボランティアとか防犯と

• 主体的な立候補者がいない場合は廃止、担当者をくじ引きするのであれば内容を簡素化する
必要があると思います。

• ベルマーク収集、廃品回収を廃止にしているため、環境委員は廃止にできるのではないでしょ
うか。

• 委員会ではなく、その都度ボランティアを募り、一定数の人数が集まったものを開催する方がい
と思う。

• 子どもたちの児童会等との連携をはかる委員会
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Q7: ３で、これまでにPTAの委員会に参加したことがないと答えた方にうかが
います。以下の項目から当てはまるものを選んでください（複数選択可）。
回答数： 79    スキップ数： 133

Answer Choices Responses

知人が増えそうなので今後参加したい 12.66% 10

学校への理解が深まりそうなので今後参加したい 13.92% 11
PTAの理解が深まりそうなので今後参加したい 8.86% 7

楽しそうなので今後参加したい 1.27% 1

負担が多そうなので参加したくない 40.51% 32

人間関係がたいへんそうなので参加したくない 17.72% 14

参加したい委員会がない 7.59% 6

保育や介護のため参加できない 15.19% 12

仕事のため参加できない 53.16% 42

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

知人が増えそうなので今後参加したい

学校への理解が深まりそうなので今後参加したい

PTAの理解が深まりそうなので今後参加したい

楽しそうなので今後参加したい

負担が多そうなので参加したくない

人間関係がたいへんそうなので参加したくない

参加したい委員会がない

保育や介護のため参加できない

仕事のため参加できない
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Q7: ３で、これまでにPTAの委員会に参加したことがないと答えた方にうかが
います。以下の項目から当てはまるものを選んでください（自由記載）。

• 具体的な活動内容がわからない。
• とはいえ負担が大きいのは辛いなとも思います。
• 抽選で当たらない限りは参加はしない。

• 仕事も土日は休みだから全くできないわけではないし、誰かがやらないといけ
ない役割もあるだろうけど、やらずにすめばその方がいいと思っている。

• １人親の為に参加できないのと、体調がよくない。

• そもそも各委員会の活動内容や頻度がよくわかっていないので回答できませ
ん。

• 施設職員のため、考慮していただけると助かります。

• 一歳未満の子どもがいるのですぐには難しいが、今後様子を見て可能な範囲
で参加を検討したい。
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Q8: 講演会等の聴講について、当てはまるものをすべて選んでください。なお
「参加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 177    スキップ数： 35

Answer Choices Responses

参加したことがある 35.59% 63

参加して良かったと思う 12.43% 22

参加したがたいへんだった 6.21% 11

知っているが参加したことはない 19.21% 34

知らなかった 19.21% 34

今後参加したい 4.52% 8

今後参加したくない 12.99% 23

家庭や仕事のため参加できない 17.51% 31

その他 5
0 10 20 30 40 50 60 70

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q8: 講演会等の聴講について、当てはまるものをすべて選んでください。なお
「参加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• ノルマ（動員）は課すべきではありません。無理やりだったけど行ってみたら案外
よかったでしょ？というのは違うと思います。

• 聴講のために上の学年の委員さんとご一緒したのですが、行き帰りの道すがら
色々お話を伺うこともでき、有意義な機会でした。

• 参加した事があるような、無いような。忘れてしまいました。
• 場所が遠い、内容がつまらなかったりする。
• いわゆるサクラは廃止しPRを強化。
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Q9: 給食試食会について、当てはまるものをすべて選んでください。なお「参
加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 176    スキップ数： 36

Answer Choices Responses

参加したことがある 30.11% 53

参加して良かったと思う 30.68% 54

参加したがたいへんだった 1.14% 2

知っているが参加したことはない 21.02% 37

知らなかった 11.93% 21

今後参加したい 17.61% 31

今後参加したくない 3.41% 6

家庭や仕事のため参加できない 19.32% 34

その他 5
0 10 20 30 40 50 60

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q9: 給食試食会について、当てはまるものをすべて選んでください。なお「参
加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• PTAが企画しようとするのが大変なのでは？学校の情報公開の一環として学
校側で企画実施していただけるのが望ましいと思っています。

• 日程等を把握していない。
• 試食会は私の知る限りでは例年大人気で抽選で当選したことがない。
• 参加したのは良かったが、役員の方の負担が大きいと思う。

• 子ども達が実際食べている美味しい給食を試食できる貴重なチャンスなので、
是非継続して欲しいです。給食の献立を見て、学校へ行くのを楽しみにしてい
る姿を見るとどんなに美味しい給食なんだろうとこちらも嬉しくなります。いつも
ありがとうございます。
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Q10: 親子レクリエーションについて、当てはまるものをすべて選んでくださ
い。なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 175    スキップ数： 37

Answer Choices Responses

参加したことがある 45.71% 80

参加して良かったと思う 36.57% 64

参加したがたいへんだった 4.00% 7

知っているが参加したことはない 6.29% 11

知らなかった 13.71% 24

今後参加したい 12.00% 21

今後参加したくない 3.43% 6

家庭や仕事のため参加できない 12.00% 21

その他 8
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q10: 親子レクリエーションについて、当てはまるものをすべて選んでくださ
い。なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• 七輪、おにぎりはよいと思います。他の学年のものは別の形の企画でもよいのか
なと思います。

• 授業の一環としての、学年委員さん主催の親子リクリエーションに参加させて頂き
ました。休日や放課後等のリクリエーションには都合が合わず、未参加です。

• 日程等を把握していない。
• 参加して良ったが、役員の方は大変だと思う。

• 普段の子ども達の様子が見られる貴重な機会です。用事がないようであればなる
べく参加したいです。

• どれが親子レクリエーションなのか、不明。
• 親が仕事で来れない家庭のこどもがかわいそう。

• カレー作り、お味噌作りなどは大変でした。大変か楽しいかは内容次第と思いま
す。3、5年以外は廃止でよいのでは。
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Q11: 稲中四校連講演会について、当てはまるものをすべて選んでください。
なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 179    スキップ数： 33

Answer Choices Responses

参加したことがある 17.32% 31

参加して良かったと思う 4.47% 8

参加したがたいへんだった 4.47% 8

知っているが参加したことはない 31.84% 57

知らなかった 27.37% 49

今後参加したい 2.23% 4

今後参加したくない 15.08% 27

家庭や仕事のため参加できない 17.32% 31

その他 2 0 10 20 30 40 50 60

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q11: 稲中四校連講演会について、当てはまるものをすべて選んでください。
なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• 四校連の取組みについて今の時代にあっているか？という疑問はあります。た
だ、赤羽西～西が丘地域の取組みでもあり、桐郷だけやめることは難しいと思
います。講演会の出席者にノルマを課さないことは今でも可能だと思いますが3
年に1度の講演会開催を拒むことは難しいと思います。

• 内容により参加したい。
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Q12: プール開放について、当てはまるものをすべて選んでください。なお「
参加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 179    スキップ数： 33

Answer Choices Responses

参加したことがある 19.55% 35

参加して良かったと思う 10.61% 19

参加したがたいへんだった 2.23% 4

知っているが参加したことはない 38.55% 69

知らなかった 16.20% 29

今後参加したい 6.70% 12

今後参加したくない 8.38% 15

家庭や仕事のため参加できない 18.99% 34

その他 6 0 20 40 60 80

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q12: プール開放について、当てはまるものをすべて選んでください。なお「
参加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• 安全面で専門家でないものがやってよいのか疑問なため

• 学校のプールで親子が直接触れ合えるというのは子どもにとっても楽しいイ
ベントだと思います。なくしたくないイベントの一つですが安全管理上、学校に
協力してもらう必要もあり運営方法などを見直していくのは必要だと思います。

• どんなものか知りたい。

• 学校のプールに親子で入れたり、かき氷を食べられたり、いつもと違う学校の
プール楽しいようです。

• 桐ヶ丘プールもあるのであえてやらなくてもよいのではと思います。
• 出来れば参加したいが負担度合いによります。
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Q13: オータムフェスティバルについて、当てはまるものをすべて選んでくだ
さい。なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 180    スキップ数： 32

Answer Choices Responses

参加したことがある 33.89% 61

参加して良かったと思う 21.67% 39

参加したがたいへんだった 6.11% 11

知っているが参加したことはない 26.11% 47

知らなかった 16.67% 30

今後参加したい 8.89% 16

今後参加したくない 5.00% 9

家庭や仕事のため参加できない 9.44% 17

その他 4 0 10 20 30 40 50 60 70

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q13: オータムフェスティバルについて、当てはまるものをすべて選んでくだ
さい。なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• 桐ケ丘地域の大きな交流イベントでもっと積極的に参加・協力してもよいと
思っています。

• コロナなのだ参加は考えていない。
• お手伝いは大変ですが、地域の行事として大事にする必要があると感じます。
• 芋煮の準備が楽しかったけど大変だった。
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Q14: ドッジボール大会（練習も含む）について、当てはまるものをすべて選
んでください。なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。
回答数： 178    スキップ数： 34

Answer Choices Responses

参加したことがある 20.22% 36

参加して良かったと思う 14.04% 25

参加したがたいへんだった 5.62% 10

知っているが参加したことはない 38.20% 68

知らなかった 17.98% 32

今後参加したい 7.87% 14

今後参加したくない 8.99% 16

家庭や仕事のため参加できない 15.73% 28

その他 5
0 10 20 30 40 50 60 70 80

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q14: ドッジボール大会（練習も含む）について、当てはまるものをすべて選
んでください。なお「参加」とは「お手伝い」も含みます。（自由記載）

• 直接的な他校との対抗戦のようなイベントは小学校では他にあまりないので
参加している子どもたちには楽しいのではないかと思います。多くの子が参加
しやすい環境づくりや運営方法は今後も考えていく必要があると思います。

• 子供が嫌がるかも。
• 自分は参加したく無いですが皆さん楽しそうなので継続したら良いと思います。
• 隣接校との交流、子供たちの力だめしにとても良い行事だと思います。
• 参加の負担度合いによります。
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Q15: 運動会の手伝いについて、当てはまるものをすべて選んでください。
回答数： 179    スキップ数： 33

Answer Choices Responses

参加したことがある 38.55% 69

参加して良かったと思う 12.85% 23

参加したがたいへんだった 11.17% 20

知っているが参加したことはない 28.49% 51

知らなかった 12.29% 22

今後参加したい 2.79% 5

今後参加したくない 7.82% 14

家庭や仕事のため参加できない 11.17% 20

その他 5
0 10 20 30 40 50 60 70 80

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q15: 運動会の手伝いについて、当てはまるものをすべて選んでください。
（自由記載）

• 運動会が小学生にとって最大級のイベントであるのは今も昔も変わらないと
思っています。コロナが今後の運動会の縮小の流れにつながらなければいい
なと思っています。学校にとっても大変な行事だと思うので良い形で実施する
には学校と保護者の協力は不可欠です。運動会をどう作り上げていくのか、保
護者も積極的に考えていくとよいと思います。

• 運動会前からの打合せや前日準備、当日もほぼ全日仕事があり競技を楽しめ
ない。家族の協力必須。校外委員の負担が大きいように思う。

• 拘束時間が長いように感じる。

• 郷小はお弁当が必要なので、朝早くから駆り出されるお手伝いはほぼ徹夜で
対応することになりました。

• 参加の負担度合いによります



Powered by

Q16: 音楽会、学芸会または展覧会の手伝いについて、当てはまるものをすべ
て選んでください。
回答数： 180    スキップ数： 32

Answer Choices Responses

参加したことがある 18.33% 33

参加して良かったと思う 8.89% 16

参加したがたいへんだった 1.67% 3

知っているが参加したことはない 41.11% 74

知らなかった 20.00% 36

今後参加したい 6.67% 12

今後参加したくない 6.67% 12

家庭や仕事のため参加できない 12.22% 22

その他 4
0 10 20 30 40 50 60 70 80

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q16: 音楽会、学芸会または展覧会の手伝いについて、当てはまるものをすべ
て選んでください。（自由記載）

• これも多くの保護者が参観する行事です。学校任せではなく保護者が関わっ
ていく意識があってよいと思います。

• 保護者見学として伺いましたが、PTA役員さんがお手伝いされていることは存
じ上げませんでした。

• 内容によっては参加できる。

• 事務的なお仕事ですが、誰かがやらないといけないと思うので、こういった仕
事を今後どのように分担していくかが悩みどころのように感じます。
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Q17: 歓送迎会について、当てはまるものをすべて選んでください。
回答数： 179    スキップ数： 33

Answer Choices Responses

参加したことがある 25.14% 45

参加して良かったと思う 7.82% 14

参加したがたいへんだった 8.38% 15

知っているが参加したことはない 29.05% 52

知らなかった 24.02% 43

今後参加したい 3.91% 7

今後参加したくない 14.53% 26

家庭や仕事のため参加できない 20.11% 36

その他 10
0 10 20 30 40 50 60

参加したことがある

参加して良かったと思う

参加したがたいへんだった

知っているが参加したことはない

知らなかった

今後参加したい

今後参加したくない

家庭や仕事のため参加できない
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Q17: 歓送迎会について、当てはまるものをすべて選んでください。
（自由記載）

• 先生方、保護者共に負担を感じたので見直す必要を感じた。

• 離任された先生と保護者が関われる数少ない機会だと思います。先生の異動は保護者は事前に
知ることができず、年度が明けて異動を知った時にはもうお礼を言うこともできません。歓送迎会
の今の形は離任された先生たちが出席できるかどうかや出席の負担、開催するPTAの負担にも

課題があり、検討するべきことは多いと思います。しかし何らかの形でお世話になった先生にお
礼をできる機会があった方がよいとは思っています。

• 保護者は委員の半ば強制参加で、一般の保護者はどのくらい参加しているのか。お世話になっ
た先生にお礼を伝えたくても異動された先生方の参加が少ないのなら会開催の必要はないので
は。離任式にPTAより記念品を渡すなどで良いと思う。

• 1年生の時に委員会の人間は参加するように言われて参加したが、先生たちや他の保護者さん
のことも分からず、それほど社交的な方では無いので、参加が苦痛だった。

• もっと簡素化して短時間で終えられるようにしたら負担が少なくなると思う。
• 同席に顔見知りがいないと辛いです。
• 先生のお気持ちもあるかと思いますが、異動された後古巣の保護者と交流されたいのでしょうか。
• 参加の負担度合いによります。
• なくても良いと思う。
• 有料でやる必要はないと思う。
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Q18: PTAではこれまで子どもたちに記念品・景品等をお渡ししてきました。
記念品・景品等についてのあなたのお考えを教えてください。
回答数： 179    スキップ数： 33

ぜひ続けて欲しい あれば良いと思う
どちらでも良い・わから

ない 無くても良いと思う 必要無いと思う
入学式の記
念品 24.58% 44 43.58% 78 10.61% 19 15.64% 28 5.59% 10

運動会等で
の景品 16.76% 30 36.87% 66 20.11% 36 20.11% 36 6.15% 11

卒業生への
図書カード 30.34% 54 42.13% 75 12.36% 22 10.67% 19 4.49% 8

24.58%

16.76%

30.34%

43.58%

36.87%

42.13%

10.61%

20.11%

12.36%

15.64%

20.11%

10.67%

5.59%

6.15%

4.49%

入学式の記念品

運動会等での景品

卒業生への図書カード

ぜひ続けて欲しい あれば良いと思う どちらでも良い・わからない 無くても良いと思う 必要無いと思う
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Q19: 以下に記す今後のPTAの活動について、あなたの考えを教えてください。
回答数： 180    スキップ数： 32

実施するとよい 検討するとよい 現状維持でよい 廃止すべきである、
またはなくてもよい

わからない

委員会活動の見直し 23.89% 32.78% 5.56% 15.00% 22.78%

43 59 10 27 41
年間活動の見直し 25.14% 34.64% 7.26% 11.17% 21.79%

45 62 13 20 39
メールやSNSを使った連携
の推進

61.80% 8.43% 19.10% 3.37% 7.30%

110 15 34 6 13
紙からWEBへの移行 76.54% 11.17% 7.26% 1.12% 3.91%

137 20 13 2 7
オンラインでの会議・研修・
イベント

45.56% 25.56% 5.56% 5.56% 17.78%

82 46 10 10 32
ホームページの充実 45.00% 19.44% 13.33% 3.89% 18.33%

81 35 24 7 33
会費と予算の見直し 23.89% 29.44% 15.56% 2.78% 28.33%

43 53 28 5 51



Powered by

Q19: 以下に記す今後のPTAの活動について、あなたの考えを教えてください。
回答数： 180    スキップ数： 32

23.89%

25.14%

61.80%

76.54%

45.56%

45.00%

23.89%

32.78%

34.64%

8.43%

11.17%

25.56%

19.44%

29.44%

5.56%

7.26%

19.10%

7.26%

5.56%

13.33%

15.56%

15.00%

11.17%

3.37%

1.12%

5.56%

3.89%

2.78%

22.78%

21.79%

7.30%

3.91%

17.78%

18.33%

28.33%

委員会活動の見直し

年間活動の見直し

メールや S N Sを使った連携の推進

紙からW E Bへの移行

オンラインでの会議・研修・イベント

ホームページの充実

会費と予算の見直し

実施するとよい 検討するとよい 現状維持でよい 廃止すべきである、またはなくてもよい わからない
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Q20: 東京都内のPTAが一般的に実施しているような以下の活動について、あ
なたのお考えに近いものを選択してください。
回答数： 180    スキップ数： 32

ある方がよい
どちらかというとあ
る方がよい どちらともいえない

どちらかというとな
い方がよい ない方がよい

地域との連携 33.52% 37.43% 24.02% 3.91% 1.12%
60 67 43 7 2

児童の安全を守る活動 68.33% 23.89% 5.56% 1.11% 1.11%
123 43 10 2 2

児童向けの企画やイベント 39.44% 35.00% 19.44% 3.89% 2.22%
71 63 35 7 4

学校行事や教育活動のサ
ポート 41.11% 30.56% 20.56% 4.44% 3.33%

74 55 37 8 6

先生方との交流と親睦 20.56% 28.89% 40.00% 4.44% 6.11%
37 52 72 8 11

保護者との交流と親睦 16.67% 27.22% 41.67% 6.67% 7.78%
30 49 75 12 14

保護者向けの研修や勉強会 8.94% 17.88% 48.04% 10.06% 15.08%
16 32 86 18 27

PTAの広報活動 15.56% 24.44% 45.00% 6.67% 8.33%
28 44 81 12 15
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Q20: 東京都内のPTAが一般的に実施しているような以下の活動について、あ
なたのお考えに近いものを選択してください。
回答数： 180    スキップ数： 32

33.52%

68.33%

39.44%

41.11%

20.56%

16.67%

8.94%

15.56%

37.43%

23.89%

35.00%

30.56%

28.89%

27.22%

17.88%

24.44%

24.02%

5.56%

19.44%

20.56%

40.00%

41.67%

48.04%

45.00%

3.91%

1.11%

3.89%

4.44%

4.44%

6.67%

10.06%

6.67%

1.12%

1.11%

2.22%

3.33%

6.11%

7.78%

15.08%

8.33%

地域との連携

児童の安全を守る活動

児童向けの企画やイベント

学校行事や教育活動のサポート

先生方との交流と親睦

保護者との交流と親睦

保護者向けの研修や勉強会

P T Aの広報活動

ある方がよい どちらかというとある方がよい どちらともいえない どちらかというとない方がよい ない方がよい



Q20: PTA の活動について、あなた意見等を自由に記載してください。 

１．記念品は基本的になくても良いのではないかと思います。特に卒業時の図書カードは「いらない」という子からもらって、何枚も持っていた子がいたと聞きまし

た。1 枚が高額でもあるので、気になります。宛名の印刷やお手紙の作成、アンケートの作成等、全ての委員会の PC 作業を横断的に請け負う部署？部門？のよう

なものを作ってはどうかと思います。パソコン苦手です、持ってません、という方もいらっしゃると思うので。専門の部署があれば、パソコン苦手な方も気軽に

参加でき、作業効率も良くなり、結果的に各委員会の負担軽減にもつながると思います。PTA って親と教師の会のはずなのに、なんとなく「保護者 vs 教師」とい

う構図になりがちのように見えます（個人的意見です。すみません…）。例えば PTA の負担の軽減を考えるならば、先生も交えて「先生の負担」についても話し

合う等、同じ PTA の会員として考える事ができたら良いのではないかと思います。 

２．講演会については、人が集まらないから委員が出るなど、やらなくて良いものが多いと感じた。それにより費用も安く出来ると思うし、見直して欲しい。仕事も

多様化しているので PTA は出来る限り簡素化しないと保護者の重荷になる。役員決めの時にそれをいつも感じる。 

３．実際に PTA 活動に携わって、理解も深まり良い経験になりました。PTA 役員の皆様の多大な貢献により、たくさんの子ども達の笑顔が生まれていることに大

変感謝しております。 

４．委員会に参加して、知り合いが増え、学校行事の参加が楽しみになりました。また参加したいです。 

５．まず、今回のように PTA 活動を見直そうという動きは素晴らしいことだと思います。保護者が学校や地域に参加していくことは必要なことだと思っています。

これからの時代、利己的な生き方ではなく地域や社会の中で積極的に他者に貢献していくという生き方が求められると思っています。豊かな地域、そして保護者

も参加して学校環境を作っていくことはそうした豊かな人間性を持つ子どもたちを育てていくために必要です。桐郷のコミュニティスクール化を求めていくのも

一つの方法かもしれませんが、制度だけでなく保護者も学校や地域を作っていく担い手なのだという意識が必要だと思います。もし関わりたくないから学校に近

づきたくないと思われているような PTA ならない方がましです。PTA の仕事は大変だから平等にこども 1 人につき 1 回委員会を引き受けてください、みたいな

おかしな平等論はもう終わりにしたいです。今回あまり議題にあがっていませんが PTA の一つの課題は前年踏襲主義だと思います。1 年ごとにノルマ的に委員を

選出することがその最大の原因です。「なってしまった」委員さんたちは前年どうしていたのかを追いかけるしか方法がありません。それがやらされ感を生む原因

にもなります。人間関係に悩むのも、やらなければならない仕事を 1 年間同じメンバーで、というところに起因するところがあるのではと思います。それに対し

て、仕事を細分化して都度メンバーを募集するというやり方が多くの課題を解決する可能性があると思っています。PTA に興味のなかった人に参加してもらうた

めにはある程度の強制性が必要だという話もわかります。しかし、わからない、やりたくない、できれば避けたいという状態からスタートして、やってみたらよ

かったでしょ？というのも違うと感じます。都度募集、都度参加型に変えていくこと、参加しやすいように仕事内容を明示することなどが必要だと思います。情

報公開や都度募集・都度参加を効率的に行うためには IT 活用も必須です。現在の委員会活動のような 1 年間の縛りをなくすことで男性の参加が増えることも期

待できるのではないかと思います。できる時にできる人ができることを、そして積極的に関われる仕組みづくりをみんなで考えていければと思います。 

６．コロナ禍において、メールでの活動周知やアンケートの実施、行事のライブ配信等、学校より早く動いてくださったのは PTA 役員の皆様のご尽力と感謝してお

ります。仕事の有無や家庭事情に関わらず、以前に比べて情報を得たり微力ながら参加することができている方が多いのではないかと思います。 

７．やりたい人がやればいい、時間がある人がやればいい、という話ではないと思う。ただ、全体としては色々な事情や意見もあるが、大まかな方針には従いたいと



思っている。 

８．具体的な目的や活動内容がわからないことが多い。 

９．仕事をしている保護者も増え、なるべく活動を少なくしてほしいです。コロナもあるので、最小限の活動に見直すべきだと思います。 

１０．役員に負担がかからないように、簡略化したり、不要な活動は無くしたりしても良いかと思う。 

１１．各委員はなにか改善の必要性を感じていても、自分の担当の１年を乗り切り終了してしまうので、長年状況が変わらない事があると思う。昨年からのコロナ

対応で先生方も業務が増え大変だと思うので、保護者からボランティアを募っても良いかと思う。消毒作業や授業中のちょっとしたお手伝いなどできるのでは。 

１２．いつも私たちのために動いてくださる本部の皆さまにはとても感謝しております。仕事もしているのでできる限りのことしか協力できませんが、これからも

お手伝いできることはしていきたいと思っております。今後とも、よろしくお願い致します。 

１３．PTA 活動について、給食試食会やレクレーション等、あれば参加したいと思いますが、運営する方の負担を考えると無くなっても仕方ないと思います。くじ

で役員になって、いろいろやらなければいけないのは負担が大きすぎるかと。 

１４．忙しく大変なイメージがあるので、具体的に詳しく活動内容がわかるともっと参加しやすいと思います。 

１５．PTA には入会していますが、役員などはやるつもりはありません。全てメールなどを使用し、実施した方が働いている人でもこのような活動が行われていた

のかと知ることが出来るので、Web 化を更に推進していくのが良いと思います。 

16．桐郷は PTA は大変な方ではないとは、周囲の小学校と比べて感じてはいます。が、委員を６年間の間に１度はやらなければならなかったり、卒対はやらないと

いけないなど、暗黙の了解となっている部分があると思います。それがプレッシャーでもありますし、絶対やりたくないとも思います。親同士の交流、地域との

関わりは良いことだし、それによって子どもたちに目を向ける大人が増え、地域の治安にも繋がると思います。でもあるべきともやるべきとも思わないです。や

りたい人がやりたいだけ出来ることをやる。そういうスタンスであったらいいなと思います。 

１７．お仕事しながらでも、活動できる様に色々スリム化できたらいいかなと思います。 

１８．いつも、ありがとうございます。どうしても、学年委員や本部役員の仕事量や負担(おやじ倶楽部等のイベントがあると土日にも出られてる様子等)が多いよう

なイメージがある方が多いのかな、と思うので、この様な取り組みで見直しによる削減、簡素化が進むと立候補しやすくなるのかなと思いました。 

１９．コロナ禍でほとんどお手伝いもなく、世間一般で言われている PTA の大変さをあまり体感出来ていないです。これからコロナが落ち着いてイベントが増えた

ら、ボランティア募集制でやる気のある人たちが集まりやっていけたらいいのかなと思います。 

２０．未知なモノへの拒否反応は仕方ないし、嫌だと考える人が居るのも集団では仕方ないことだが、『知る』ことで少しでも拒否反応を無くして子どもたちの『今』

を豊かなものにしていける活動ができるといいな、と思います。 

２１．委員ではなく、お手伝いだと参加しやすい。 

２２．PTA なくても構わない。 

２３．時代にあった方法で、簡略化できるものはしていったら良いと思う。 

２４．コロナ渦で行事が減っていて、寂しい反面見直すいい機会になっている。環境委員の廃品回収がなくなったように、広報の冊子も行事が減ったら、ページが少

なくてもできる限りでいいと思う。他の委員会も改善できるところはいい機会なのでしたほうがいいのではないかと思います。 



２５．さくらしか参加しない講演会の開催と強制参加。自治会で廃棄方法があるのにわざわざ回収する資源ごみ。とくに必要ない運動会の記念品。形だけに捕らわ

れ、親は無駄な奉仕を強制されています。誰のための PTA なのかをよく考えて、必要な活動、必要な費用に絞ってほしいです。 

２６．負担を感じている方がほとんどだと思いますので廃止するべきです。 

２７．以前の学校では PTA 役員をしたことで他の保護者との繋がりもでき、大変なりに楽しい思い出もあるが、こちらでは既に出来上がっている人間関係があるよ

うで特に他の方々と親しくなることもなく孤立したままの活動となり義務を果たしただけという気持ちで終わった。そこは上に立つ方のファシリティ能力が問わ

れるのかもしれない。PTA が単なる仲良しクラブで終わるのか、本当に学校、地域、子どもたちとの協働の場となるのか、こういう時期だからこそ見直してみる

ことも必要ではないだろうか。 

２８．やられる方は大変だと思いますが、やってみると意外に楽しい、兄弟が居なくても学校の、内部がわかって馴染める。半年交代とか、交代できるとこは応援な

ど、少しでも手伝える役も作ると多くの方が参加しやすいかも？でも保護者なら一度はやったほうが良いと思います。 

２９．桐郷の PTA 活動はとても参加しやすく、また参加されている方は楽しそうに活動されているように思う。 

３０．負担がおおきいので、出来ればやりたくないです。仕事もやすまないといけないし、保育園児もいるのでいそがしくて。出来るようにやってもらっていいです

よ、とは言われるけど、それは無理でした。なんであなたはやらないの？みたいな目もあるし。わたし、指名委員がクジで当たって最悪でした。夜にメガに集合

です。小さい子はいるし、仕事帰りだし、PTA 役員、私の中では大変な思い出しかなく、もうやりたくないです。 

３１．コロナ渦で厳しい状況のため、何とも言えない。 

３２．外国人の場合やや日本語と日本の文化慣れないです。 

３３．学年委員での親子レクリエーションは体育館が使えるか、何をするか先生との連携が大変なのでもう少し検討してもいいと思いました。 

３４．PTA の負担は年々減ってきているとは思いますが、まだ負担が大きいと思います。PTA の活動として何が本当に必要なのかを考え真に必要で無いものは減ら

していくべきと思います。学年委員の場合、各クラス委員が運営委員会に参加か求められていますが、全クラス出席する必要があるのか疑問に感じておりました。

また、広報では経験者や技能ある方がいるかいないかでその年ごとの負担がかなり変わってくるように感じました。誰がなっても負担に差のないマニュアルの充

実などがあったらいいのではと思います。最近の SNS 等を使用した活動はとても効率的だと思いますので、今後も更に活用して頂きたいと思います。 

３５．子どもたちのために、頑張ってほしい！ 

３６．フルの仕事が基盤となっているので、活動にはなかなか参加しにくく、参加されている方に対して心苦しく思いますが、PTA の活動が必要な面もあると思う

ので、複雑な心境です。 

３７．こういうアンケートをとってくれたり、web でできることを多くしてくれたりとこのご時世にあった対応を柔軟にしてくれて感謝しております。ありがとう

ございます。 

３８．家庭事情により積極的に参加できてませんが、子どもや家族のための活動に感謝してます。 

３９．PTA 活動は無理をして参加するものではないと思います。見直す時期にきていると思います。 

４０．今回コロナの騒動があり PTA の行事がなくなりとても楽です。これを機に親の負担になる行事はどんどん減らしてほしいです。 

４１．委員長、副委員長の、いわゆる「三役」を経験しましたが、コロナ前だったこともあり、とてもとても大変でした…。もちろん、知り合いが出来たり、良い面



もありましたが、月曜から土曜日までフルタイム勤務の自分にとって、時間の捻出が大変で、体調を崩しました。前年度の引継ぎも、不明なところが多く、三役

の間で、夜中に何度もやりとりして整理して進めていく…というような作業が必要だったからです。これで、親の介護もあるとなると、もう正直なところ、倒れ

てしまいます…。せめて、三役を経験した人は、翌年だけに限らず、その後の在学中は、委員の役割を免除していただける、などの配慮や免除の制度があっても

よいのでは、と思いました。「三役」と、役職についていない「委員」とでは、大変さにものすごい差があるからです。出産や親の介護等、個人的な事情は一切配

慮されない委員決めだと思いますので、せめて、こういった免除の制度があれば、助かります。また、本部役員の皆様の活動には、本当に頭が下がりますし、感

謝の気持ちでいっぱいです。どうかこれからは、なるべく負担なきよう、改革できたらありがたいです。 

４２．PTA 会費見直しと地域活性化、そして地域格差貧困層問題にも興味持って欲しい。PTA として現物支給(記念品)についても一緒に考えて欲しい。 

４３．PTA 入会について自由選択としていますが、現状は会費の問題や委員やお手伝いの担い手の問題から自由と胸を張って言える状況ではありません。自由選択

にした以上、非加入を選択する方の意思をストレートに尊重できる仕組みになるとよいなと思っています。そのためには委員はできる限り廃止、または業務の削

減をする、学校行事におけるお手伝いは PTA 加入非加入に関わらず保護者全体で対応するなどの変革が必要ではないでしょうか。ネックとなることが予想され

る地域との関わり（来賓対応、桐フェス、周年行事などなど）については、PTA の意向をまとめ学校と連携して対応を協議していく必要があると思います。家庭

や仕事の状況や考え方により、保護者の意見は様々です。興味がない人、物理的に対応が困難な人を巻き込まず、主体的に活動したい方が思い切り活動できる自

由度の高い PTA が理想です。最後になりましたが、このような場を設けていただきありがとうございました。 

４４．コロナ禍でイレギュラーな対応もあり、いろいろ大変なこともあるかと思いますが、今後ともよろしくお願いします。 

４５．これまでの改革で保護者負担はかなり少なくなったと思います。改革を進める本部の皆様に感謝。 

４６．特ありません。 

４７．仕事、子育てを両立している方々、両親の介護等も増える時期になり親の負担は少ない方がベストです。PTA 行事にかける時間に子ども達との一緒に過ごす

時間、自分たちの必要な休息の時間として使いたいのが本音だと、みなさん思います。今まで、して頂いた方々には感謝してます。1 番は、親が元気な事が子ども

達の元気と幸せにつながると思います。 

４８．出来るだけ参加したいと思っているのですが仕事があるので難しい面もあります。新 1 年生向けにもう少し各委員会や活動内容の詳細がオンラインで見られ

ればわかりやすいと感じています 

４９．6 年生です。PTA の役員決めの時に、それまで役員をやったことがない人の名前が読み上げられましたが、全員保護者会を欠席していました。家庭により事

情はあると思いますが、逃げたもの勝ちなのに憤りを覚えました。 

５０．共働き家庭も増えている中、親の負担が大きいと思います。コロナ禍であらゆる活動等が中止になりましたが、特に不便も感じませんでしたので、このまま縮

小、不要なものは廃止方向でお願いしたいです。 

５１．PTA 役員の負担が大きすぎる。だから、皆やりたがらない。役員制度は見直し簡素化した方がいいと思う。また昔からの慣習をそのまま引き継ぐのではなく、

負担が大きいものは思い切ってやめて、今の時代に合った形にしていくべきだと思う。PTA 会費について、会費制にするとそれを管理する仕事が増えるため、イ

ベント等でかかる費用はその都度集めたらどうか。 

５２．2 人おせわになり、委員会に参加しましたが、結果としては子どものためになったと思います。保護者自身としても交友関係が広がり、強いては子どもたちの



安全や学校生活の豊かさに繋がったと思います。PTA に否定的な人は、おそらく価値観の問題が大きいのと、強制されているという思いをおもちではないのかと

思います。子どもたちが楽しく過ごせるためのお手伝いが PTA です。何もかも学校や先生に任せるということはどうなのかなと、小学校最後の一年を迎えて思い

ました。 

５３．活動がないとどうなるか教えてほしい。負担と思っている保護者の声が多いと思う。 

５４．コロナ禍において運動会や６年生を送る会の動画配信などをしてくださって大変感謝しています。各委員会の具体的な活動内容や活動頻度、負担の度合いな

どがあまりよくわからないので、幼児がいてもできるのかなど知ることができると、今後の参考になります。 

５５．無理なく活動できるのがよいと思う。 

５６．いつもありがとうございます。意思のあるお母さん、お父さんのお力で PTA が継続できていると思います。気軽に参加できる団体になればよいと思います。 


